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議会運営委員会会議録 

平成２１年１２月１０日（木） 

（開 会）１５：０８ 

（閉 会）１５：１９ 

○委員長 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

「議会の運営について」、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則、委員会に関する条

例等について」以上３件を一括議題といたします。 

議案に対する質疑通告について、事務局から報告させます。 
○議会事務局次長 

議案に対する質疑通告につきましては、「議案第１２１号 平成２１年度 飯塚市小型自動車

競走事業特別会計補正予算（第２号）」及び「議案第１２５号 平成２１年度 飯塚市工業用地

造成事業特別会計補正予算（第２号）」について川上議員より、「議案第１２７号 平成２１年

度 飯塚市学校給食事業特別会計補正予算（第２号）」について楡井議員より、「議案第１２８号 

平成２１年度 飯塚市水道事業会計補正予算（第２号）」及び「議案第１３０号 平成２１年度 飯

塚市下水道事業会計補正予算（第２号）」について川上議員より、「議案第１４１号 飯塚市都

市公園体育施設条例の一部を改正する条例」、「議案第１４６号 指定管理者の指定（飯塚市文

化会館）」及び「議案第１４７号 指定管理者の指定（飯塚市体育施設）」について楡井議員よ

り質疑通告があっております。 
なお、その他の議案につきましては、質疑通告があっておりませんので、１５日に行われる

議案に対する質疑の際、議長において「質疑通告があっておりませんので、質疑を終結いたし

ます」という議事進行となりますので、よろしくお願いいたします。 
○委員長 

 説明が終わりましたので、議案に対する質疑通告については、ご了承お願いいたします。次

に、意見書（案）の取り扱いについて事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 
 お手元に配付しておりますとおり提出された意見書（案）が７件ございます。案件に記載の

「改正貸金業法の早期完全施行等を求める意見書（案）」が、明飯クラブの梶原委員から、「緊

急経済対策の早期実施を求める意見書（案）」、「地域のくらしを守るための国の予算執行及び予

算編成を求める意見書（案）」、「子どもたちの生命を守るため、ヒブワクチン及び肺炎球菌ワク

チンへの公費助成、定期接種化を求める意見書（案）」、「さらなる緊急雇用対策の実施を求める

意見書（案）」及び「エコポイント制度並びにエコカー補助金の継続実施を求める意見書（案）」

以上５件が、公明党の八児委員から、「米軍普天間基地の即時閉鎖と撤去を求める意見書（案）」

が、日本共産党の川上委員からそれぞれ提出されております。ご審議方よろしくお願いいたし

ます。 
○委員長 
 事務局の説明が終わりましたので、「改正貸金業法の早期完全施行等を求める意見書（案）」、 
について提出者から補足説明があれば、お願いいたします。 
○梶原委員  
 よろしくお願いいたします。 
○委員長 
次に、「緊急経済対策の早期実施を求める意見書（案）」、「地域のくらしを守るための国の予

算執行及び予算編成を求める意見書（案）」、「子どもたちの生命を守るため、ヒブワクチン及び

肺炎球菌ワクチンへの公費助成、定期接種化を求める意見書（案）」、「さらなる緊急雇用対策の
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実施を求める意見書（案）」及び「エコポイント制度並びにエコカー補助金の継続実施を求める

意見書（案）」以上５件について提出者から補足説明があれば、お願いいたします。 
○八児委員  
 ４番目ですけど、子ども達の生命を守るためのヒブワクチン及び肺炎球菌ワクチンへの公費

助成、定期接種化を求める意見書（案）について少し補足説明をさせていただきます。ちょっ

と長くなりますけど、読ませて頂きます。細菌性髄膜炎という病気をご存知でしょうか、聞き

慣れない病名かもしれませんが、その病気をワクチンで予防できるのをご存知の方は未だ少な

いようでございます。さらに、世界中でこのワクチンが未だ普及していない先進国は、日本だ

けという事実を知っておられる方はもっと少ないことでしょうということで、細菌性髄膜炎と

は細菌が脳に感染する重症の感染症で、わが国では年間約 1,000 人の子どもがかかり、約 5％
の方がなくなり、約 25％の方に重い後遺症が残ってしまう病気でございますということで、そ
れを引き起こす主な菌がインフルエンザ菌のＢ型菌と肺炎球菌でございます。このうちインフ

ルエンザ菌のＢ型菌は、その頭文字をとってＨＩＢ（ヒブ）と呼ばれております。子どもの細

菌性結膜炎の原菌は、約６割がヒブでございます。その他ヒブで起こされる病気には、突然息

が出来なくなって窒息状態となり死亡率も高い急性口頭膜炎や敗血症もあります。このような

ヒブが起こす病気が進行が早く、早期診断が難しく、とても怖い病気です。しかし、ワクチン

によって確実に予防できます。約２０年前に導入されたアメリカの方では、この病気は１００

分の１に減少しております。現在、アジア、アフリカを含む９０カ国以上で定期接種となって

いますが、わが国での導入は大幅に遅れ、この度ようやく発売されます。しかし、任意接種で

すので、自己負担が約 30,000 円もかかってしまいます。そのため接種が広がらないことが危
惧されております。全国的には、補助金を出すことを決定した自治体もあり、県内でも行政の

補助要請や定期接種化に向けての運動が予定されておるということでございます。ヒブワクチ

ンについて説明させていただきました、長くなりましてすいませんでした、よろしくお願いい

たします。 
○委員長 
次に、「米軍普天間基地の即時閉鎖と撤去を求める意見書（案）」、について提出者から補足説

明があれば、お願いいたします。 
○川上委員  
 米軍普天間基地の問題については、今日国政、外交における緊急の課題となっております。

従って、地方議会として意見書を提出するに大きな意義があると思いますので、是非ご検討の

うえご賛同いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 
○委員長 
説明が終わりましたので､質疑を許します。質疑はありませんか。 
（ 質疑なし ） 
質疑を終結いたします。おはかりいたします。意見書（案）７件については、各会派に持ち

帰っていただき、後日の委員会で賛否を確認したいと思いますが、これにご異議ありませんか。 
（ 異議なし ） 
ご異議なしと認めます。よって、「意見書（案）の取り扱い」については、そのように決定い

たしました。次に、意見書（案）に対する賛否締切日について、事務局より説明させます。 
○議会事務局次長 
 ただいまご審議いただきました意見書案７件につきましては、１２月１８日・金曜日の午後

５時までに賛否を報告いただきたいと考えております。ご審議方よろしくお願いいたします。 
○委員長 
説明が終わりましたので質疑を許します。質疑はありませんか。 
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（ 質疑なし ） 
質疑を終結いたします。おはかりいたします。意見書（案）に対する賛否締切り日について

は、事務局説明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 
（ 異議なし ） 
ご異議なしと認めます。よって、意見書（案）に対する賛否締切り日については、そのよう

に決定いたしました。なお、各会派、お集まりの折りに、ご協議されまして、先ほど協議いた

だきました７件の意見書（案）に対する賛否を事務局まで報告いただきますよう、よろしくお

願いいたします。次に、「請願の取扱い」について事務局に説明させます。 
○議会事務局次長 
お手元に配布しておりますとおり、８日まで提出された請願が３件ございます。１５日の本

会議において請願第１５号は総務委員会に、１６号は厚生委員会に、１７号は市民文教委員会

にそれぞれ付託をしていただいてはと考えております。ご審議方よろしくお願いいたします。 
○委員長 
説明が終わりましたので､質疑を許します。質疑はありませんか。 
（ 質疑なし ） 
質疑を終結いたします。おはかりいたします。「請願の取扱い」については、事務局説明のと

おりとすることに、ご異議ありませんか。 
（ 異議なし ） 
ご異議なしと認めます。よって、「請願の取扱い」については、そのように決定いたしました。

次に、「陳情について」事務局に説明させます。 
○議会事務局次長 
 お手元にお配りしております陳情文書表のとおり、１件の陳情が提出されております。本陳

情につきましては、その写しを１２月１１日・金曜日の本会議開会前に議席のほうにお配りす

ることといたしておりますのでよろしくお願いいたします。 
○委員長 
 説明が終わりましたので､陳情については、ご了承願います。 
最後に、その他でございますが、次回の委員会は１２月２２日（火）本会議最終日の開会前 
午前９時３０分に開催を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。 
 おはかりいたします。「議会の運営について」、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則、

委員会に関する条例等について」以上３件については、継続審査とすることにご異議ありませ

んか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本件３件は継続審査とすることに決定いたしました。 

これをもちまして議会運営委員会を閉会いたします。お疲れ様でした。 


